

O B E C N Í N O V I N Y

Litvínovice, Šindlovy Dvory, Mokré

Obecního úřadu Litvínovice

občasník pro informaci místních občanů, reg.č. MK ČR E 22255

neprodejně, roč. 2020 (5/2020)

vydává OÚ Litvínovice, Litvínovice 39, 370 01 České Budějovice

tel./fax.: 387203480, e – mail : podatelna@litvinovice.cz; www.litvinovice.cz

1/2020

Úvodní slovo starostky

Vážení spoluobčané,

zdravím Vás, v této pro nás všechny nelehké době. I když k určitému uvolnění již dochází, roušky, které se staly běžným denním doplňkem, jen tak asi neodložíme. Byť se zdálo, že od poloviny března se život téměř zastavil, ráda bych Vás ubezpečila, že obecní úřad i v této době fungoval, přestože na nás dopadla některá vládní nařízení a opatření, která byla vydaná na základě vyhlášení nouzového stavu. Proto bych v krátkosti shrnula na jaké změny a omezení jsme byli nuceni přistoupit, co už máme za sebou a co nás ještě čeká.

V první řadě došlo na uzavření základní školy a o 6 dnů později i všech mateřských škol. O tom, jak probíhá výuka v této době a co se ve školských zařízeních děje, se podrobně vyjádřil p. ředitel Mgr. Jakub Jareš ve svém příspěvku níže. Já bych mu touto cestou ráda poděkovala za zvládnutí tohoto kritického období, které mělo na školství velký dopad. Vše dokázal se svým kolektivem zvládnout sám, obec jako zřizovatel nebyla těmito problémy zatěžována. Byli jsme pouze průběžně informováni o probíhajících změnách či úpravách nebo o zápisech. Potěšující je, že do mateřských škol a i do I. třídy se dostali všichni zájemci a to aniž by muselo dojít k losování.

Následovalo uzavření knihovny pro veřejnost – k provozu knihovny je níže příspěvek knihovnice p. Moniky Šťavíčkové, nicméně v současné době již výpůjční doba funguje.

Byly zrušeny všechny plánované společenské a kulturní akce - vítání občánků, Král guláše a Malé litvínovické hobby. Samozřejmě byly přerušeny, prozatím dokonce srpna, všechny akce jiných organizací, které se uskutečňují v prostorách úřadu, tzn. všechna cvičení, Klub maminek, plánované kurzy a přednášky, apod., prozatím do konce června.

Byly přerušeny návštěvy členek sociální komise u jubilantů, ale hledáme jiné možnosti, kdybychom i těmto občanům, kteří souhlasili s připomenutím jejich výročí, popřáli hodně zdraví a předali malou pozornost.

Prodloužili jsme termín splatnosti místních poplatků za rok 2020, nejprve do konce dubna, a nyní do konce května 2020. Stále preferujeme placení bezhotovostně na účet obce: 6829231/0100. Kdo zaplatil bezhotovostně v květnu, musí si již známku vyzvednout na úřadu. Po tomto termínu budou nezaplacené poplatky vymáhány dle platných předpisů.

Od pondělí 30. 3. 2020 do 20.4. 2020 jsme na základě nařízení vlády museli omezit úřední hodiny na OÚ a to pouze na pondělky v odpoledních hodinách od 13.00 hod. do 16.00 hod. a

středy v dopoledních hodinách od 8.00 hod. do 11.00 hod.

Od pondělí 20.4. 2020 jsou obnoveny úřední hodiny v plném rozsahu:

PO 7.30 – 11.00 ST 7.30 – 11.00 PÁ: 7.30 – 11.00

12.00- 17.00 12.00 – 17.00

Nadále jsme povinni dodržovat přísná hygienická nařízení (roušky, 2 metrové rozestupy, vstup do kanceláře pouze jedna osoba apod.) a stále platí, pokud je to možné, vyřizování záležitostí e-mailovou nebo telefonickou domluvou předem.

Během dubna jsme nárazově dostávali pro nejstarší věkovou skupinu od „Potravinové banky“ zboží, které mělo být původně distribuováno do škol v rámci celorepublikové akce „Mléko do škol“. Tyto potraviny jsme průběžně předávali nejstarší věkové skupině. Rozhodně to nebylo chápáno jako sociální pomoc. Ale jednalo se o přerozdělení potravin pro skupinu osob, která je v tomto období nejvíce ohrožena a tito občané by se měli zdržovat doma co nejvíce. Zároveň jsme pro tuto věkovou kategorii v případě jejich potřeby zařizovali nákupy běžných potravin a léků. Navíc jsme pro ně několikrát získali od místního podnikatele čerstvé pečivo a také jsme nabídli možnost dovozu obědů z místní restaurace Na Zlaté Stoce.

Ráda bych touto cestou poděkovala všem firmám a dobrovolníkům, kteří od samého počátku vyhlášení nouzového stavu nabídli obci pomoc. Jednalo se o místní občany, kteří šli roušky buď z vlastního nebo obecního materiálu. Díky nim jsme mohli zdarma rozdat více než 1.000 roušek a v případě další potřeby jsou dobrovolníci připraveni v šití pokračovat. Sponzorsky jsme také obdrželi roušky od místního podnikatele, jiný místní podnikatel dodával čerstvé pečivo. Nemohu zapomenout ani na místní obchod v Šindlových Dvorech, který poskytoval nadstandartní služby v rozvozu a před velikonočními dokázal sehnat i tak nedostatkové zboží, jako byly kvasnice. Restaurace Na Zlaté stoce v Litvínovicích zajišťovala vaření obědů a výdej z okénka nebo jejich rozvoz. Jak už jsem se zmiňovala, pro místní občany tento rozvoz zajišťoval obecní úřad.

Je potěšující, že se opět potvrdilo, že mimořádné situace nás dokážou semknout a že se i za tohoto stavu projeví vzájemná soudržnost a že si dokážeme pomáhat.

Na určitá opatření přistoupila i místní Pošta Partner, a to zkrácením provozní doby a vymezením času pro seniory. Tato omezení platila do 4.5.2020.

Samozřejmě že neotálela ani naše pracovní skupina technického zázemí. Kromě běžné údržby obce tito zaměstnanci opravili a natřeli všechny lavičky v čekárnách MHD. Velkou změnu zaznamenala náves v Š. Dvorech. Doplnily se zde nové lavičky, opravila se opěrná zeď u kapličky a došlo i na vylepšení jejího interiéru.

Před OÚ vznikl nový záhon zeleně a květin. Doufáme, že místní nenechavec, kterého dobře známe, odolá své vášni krádeže a veřejnou zeď ponechá na svém místě. Pokud se cokoliv ze záhonů ztratí, předáme celý případ i s důkazy Policii ČR, jelikož nám už došla trpělivost.

Aktuality z obce:

Odpady

Bohužel v této době, kdy jsou občané více doma, se velmi navýšil veškerý odpad. Přestože svozová firma vyváží dle harmonogramu pravidelně, kontejnery na separovaný odpad přetékají. Navíc mnozí nejsou schopni uložit odpad úsporně. Plastové lahve se nezmačkávají, vhadzují se celé kartony nebo krabice, a pokud není místo, tak se ponechávají vedle kontejnerů. V jejich blízkosti pak vznikají černé skládky a to nám rozhodně dobrou vizitku nedělá. Nejhorší situace byla u hasičárny v Š. Dvorech (foto na [www. stránkách obce](http://www.stránkách-obce)). Ukázalo se, že zde odpad odkládali nejen místní, pro které mají kontejnery sloužit, ale bohužel i cizí občané. Z tohoto důvodu jsme je museli přemístit na jiné, méně frekventované místo, a to za knihovnu. Potěšilo mě, že občané, kteří ještě neměli doma popelnice na plast a papír si o ně požádali. Nechci to zakřiknout, ale prozatím se jeví, že s tímto přemístěním jsme dosáhli úspěchu.

Podobný problém je i u kontejnerů na textil. Přestože máme v obci rozmístěné čtyři kontejnery, ukazuje se, že je to stále málo. Opět se vedle nich povalují igelitové pytle, které bývají mnohdy roztrhány.

Obracím se proto na Vás na všechny, likvidujte odpad úsporně a pokud již není v příslušném kontejneru místo, neponechávejte odpad v jeho blízkosti. Vyčkejte jejich vývozu nebo využijte skládky Švábův Hrádek, který je pro vás stále zdarma. Tuto službu za vás 100% platí obec. Využijte toho! Švábák má otevřeno každý den a to i o víkendech. Můžete zde odložit jakýkoliv odpad. Samozřejmě, že sem nelze vozit nadměrné množství suti nebo jiného stavebního materiálu, jeho likvidaci si musíte zařídit na vlastní náklady.

Připomínám, že v rámci svozu komunálního nebo biologického odpadu můžete odkládat ke sběrným nádobám i plastové lahve s použitým olejem.

Na závěr svého příspěvku bych Vám všem popřála hodně zdraví, síly a trpělivosti, ale i optimismu v této mimořádné době, která ještě nekončí.

Ještě jednou moc děkuji všem, kteří nabídli pomoc, ale i těm, kteří nás povzbudili milým slovem a nebo poděkovali za poskytnuté služby. I pro nás je takové uznání moc milé a hřejivé.

Vážení občané, ať se Vám vyhýbají hrozby spojené s koronavirem, ale i jiné a nezapomínejte, že jsme tu pro Vás a v případě jakýchkoliv problémů se nebojte nás kontaktovat.

V Litvínovicích 7.5. 2020

Nováková Alena
starostka obce

Vážení a milí spoluobčané,

jsme v době, která je pro každého z nás zkouškou, prověřením si vzájemných vztahů a zároveň ukazuje na naše charaktery. Vládní opatření, která přišla začátkem března ze dne na den, a byla nezbytná pro zpomalení nástupu pandemie, změnila náš zažitý způsob života. Mimořádné okolnosti nás možná mají naučit správně určovat priority a lidské hodnoty, čas vidět svět očima druhých, rozlišovat skutečně důležité a nezbytné věci. Jsem nesmírně rád, že v této době se opět v lidech probudil nečekaný zájem o dobrovolnictví a snahu pomoci druhým.

Asi největším symbolem této doby se staly „roušky“.

Bohužel samotné roušky, ale i látka na jejich výrobu, se těžko sháněly. Látku, nitě a tkalouny se podařilo zakoupit. Tímto děkuji M. Faktorové za darování látky a zastupiteli J. Maxovi za zajištění materiálu na roušky, který obec zakoupila.

Vše potřebné pro jejich šití jsme nakonec sehnali, ale nebyl kdo by je ušil. Proto jsem zkusil rozeslat svým známým SMS, zda se někdo do jejich šití nepustí. Během několika hodin se v obci vytvořily skupiny dobrovolníků, ale i jednotlivci, kteří se pustili do šití roušek. Je mou opravdu milou povinností jmenovitě poděkovat všem těmto dobrovolníkům za jejich aktivitu a nasazení.

Litvínovice : I. Prajerová, M. Zahradníková, M. Matějková, A. Procházková, K. Papežová, Z. Pořádková, E. Malečková, L. Šílená, P. Chrtová, M. Oubrechtová, E. Voláková.

Šindlovy Dvory : P. Čížek s rodinou, P. Chalupa, Vl. Sobotíková, I. Kyriánová, T. Dvořák, J. Fuka

Mokré : M. Šteflová, R. Valentová, A. Černá, p. Chvojková, p. Husová, V. Kneysová, L. Pešková, J. Roháčová, Š. Fojtlová

Se střiháním látky nám pomohli A. Moučková, Michal Moučka, S. Králová, M. Králová a H. Wunsch. Ušité roušky jsme rozdali do domácností našim seniorům, ale dodali jsme je i lidem, kteří si je nemohou, či neumí sami ušít. Část jsme také darovali pečovatelskému domu u Hvízdala.



KONTO UŠITÝCH ROUŠEK

ČINÍ ÚCTIHDNÉ ČÍSLO 1931ks

Současně se našli další dobrovolníci, kteří začali nabízet pomoc např. s nákupy a s rozvozem obědů pro seniory.

Zde bych chtěl poděkovat zaměstnancům obce za jejich pomoc s dovozem nákupů, obědů a léků potřebným spoluobčanům.



Nesmím zapomenout poděkovat paní V. Láchové z potravinové banky, která nám tyto potraviny zajišťovala a přivážela, a sborům dobrovolných hasičů za jejich následný rozvoz.

Za SDH Litvínovice:

- Zdeněk Prajer, Jan Adámek a Filip Jiříčka

SDH Šindlovy Dvory:

- Radek Kyrián, Miloslav Mareš, Adam Maleček.

SDH Mokré :

- Jiří Valenta, Petr Kohout.



Díky také patří i všem provozovatelům maloobchodní sítě v obci za jejich obětavost při prodeji : Především děkuji paní L. Pilsové a Fr. Pilsovi z šindlovského konzumu a panu J. Hrdému z restaurace Na Zlaté stoce v Litvínovicích.

Děkuji také panu Severínovi za dar v podobě dezinfekce. Zde musím zmínit také nabídku s dodáním další dezinfekce od rodiny Dany a Pavla Trnkových z Litvínovic.

Cítíme a vnímáme finanční, ale i existenční nejistoty, a právě to může být, co změní náš žebříček hodnot. Člověk si najednou uvědomí, jak je důležitá pomoc jeden druhému. V tomto případě, jak jedna generace potřebuje druhou a jak pomoc člověka člověku nabírá velkého významu.

V jednom přísloví se říká: “ Všechno zlé je pro něco dobré“.

Jsem rád, že v naší obci žije hodně lidí se srdcem na pravém místě. A to je v tuto chvíli to nejcennější, co si jako zástupce obce mohu přát.

Jménem zastupitelstva i jménem svým děkuji.

S pozdravem a úctou
Martin Král, místostarosta

Naše škola bez žáků



Žáci naší školy získávají téměř dva měsíce své znalosti a dovednosti v rámci domácího vzdělávání. V březnu po uzavření škol jsme všichni hledali cesty, jak co nejefektivněji předat žákům a jejich rodičům podklady k učení, zprostředkovat různé nápady a náměty. Chvilku trvalo, než se nám za spolupráce pedagogů i rodičů podařilo nastavit množství a rozsah úkolů a také najít přehledný způsob, jak úkoly zadávat. V současnosti žáci naší školy komunikují s učiteli nejčastěji prostřednictvím emailu. Nejsou nám ale cizí ani nejrůznější online aplikace k procvičování matematiky, českého jazyka nebo angličtiny. Někteří učitelé

přistoupili i k video hovorům přes Skype nebo WhatsApp. Podle zpětné vazby od rodičů se našim žákům domácí výuka daří a většina z nich opravdu zodpovědně přistoupila ke svému vlastnímu učení. Co je ale nenahraditelné, je kontakt se svými vrstevníky.

Nezapomněli jsme ani na naše nejmenší, kteří navštěvují školky. Na internetových stránkách školy v sekci pro mateřské školy, připravují paní učitelky pro rodiče a děti náměty různých aktivit pro ukrácení dlouhé chvíle.

V době uzavření školy jsme se pustili do některých rekonstrukcí. Proběhl také zápis do 1. třídy. V tuto chvíli už víme, že všichni budoucí prvňáčci byli přijati a těšíme v září na naše první společné setkání. V květnu se také uskuteční zápis do mateřské školy.

Palčivou otázkou je v současnosti znovuotevření škol a mateřských školek. Magický termín 25. května je i pro nás zatím opředen spoustou neznámých. Na konci dubna by měl být k dispozici podrobný manuál, který by měl obsahovat kritéria, podle kterých bude možno provoz obnovit. Uděláme maximum proto, aby se se děti mohly vrátit do školek a žáci do školy.

Prosíme všechny rodiče o sledování internetových stránek školy, kam budeme průběžně dávat aktuální informace ke znovuotevření.

Závěrem bych chtěl poděkovat provozním pracovníkům za úklid a přípravy budov pro

možný návrat dětí a žáků, pedagogům i rodičům, za práci a čas, který věnují dětem. Velmi si vážím spolupráce mezi školou a rodiči. Všem přeji především pevné zdraví.

S pozdravem
Mgr. Jakub Jareš

Nejnovější aktuality ke školství :

- **Od 11.5.2020** zahájena dobrovolná výuka pro žáky 9- ročníků.
- **Od 25.5.2020** zahájena dobrovolná výuka pro I. st. ZŠ.
- **Od 25.5.2020** otevřeny všechny MŠ v obci.

KNIHOVNA

Milí čtenáři a čtenářky,

knihovny v Šindlových Dvorech a v Mokřém byly z důvodu nařízení vlády od 13. 3. 2020 uzavřeny.

Výpůjčky byly automaticky prodloužovány a nyní jsou znovu prodlouženy až do 31. 5. 2020.

V pátek 24. 4. 2020 vydala Ústřední knihovnická rada pokyny pro bezpečný provoz knihoven. Knihovny mohou být otevřeny za daných hygienických podmínek, které jsou odlišné pro jednotlivé knihovny.

Dle doporučení Národní knihovny bude knihovna v Šindlových Dvorech otevřena za těchto podmínek:

1. Čtenáři budou do knihovny vpuštěni po jedné osobě, případně po jedné rodině.
2. Každý návštěvník knihovny musí mít roušku.
3. Volný pohyb po knihovně nebude umožněn.
4. Čtenář u vstupu odloží vypůjčené knihy do boxu. Tyto knihy budou 48 hodin v karanténě. Prosím, vracejte knihy čisté, nejlépe již doma otřené mýdlovou vodou.
5. Doporučuji, aby si čtenáři prohlédli knihy v on-line katalogu, můžete si tak již doma napsat seznam knih, které si chcete půjčit.
6. V knihovně nebude možné knihy číst, studovat ani prohlížet.

Aktuální informace naleznete na www.litvinovice.cz, na horní liště záložka „obecní knihovna“.

V lednu 2019 byl v knihovně v Šindlových Dvorech zprovozněn výpůjční systém REGKS. Prostřednictvím on-line katalogu mohou nyní čtenáři prodloužovat výpůjčky, sledovat své čtenářské konto nebo knihy rezervovat. Ty lze rezervovat jen v případě, pokud jsou knihy vypůjčené jiným čtenářem. Každý čtenář obdrží přístupové heslo po zaregistrování v knihovně.

Webová adresa on-line katalogu je sindlovydvory@knihovnybudejovicka.cz, zde můžete vyhledávat knihy i bez registrace.

Velmi mě těší velký zájem o naši knihovnu, a to jak ze strany dospělých čtenářů, tak i školáků a dětí z mateřských škol a dokonce i těch nejmenších. Nejmladším „čtenářům“ jsou teprve necelé 2 roky. Naopak nejstarším čtenářům je přes sedmdesát let.

V tomto roce se již poněkolkáté zúčastnily některé třídy MŠ a ZŠ Šindlovy Dvory výtvarné soutěže, kterou pořádá Jihočeská vědecká knihovna. Výkresy jsou vystaveny v knihovně v Šindlových Dvorech a ty nejlepší postoupily do krajského kola, které se uskuteční v červnu 2020.

V kategorii MŠ bude v krajském kole reprezentovat Jana Mejzlíková.

V kategorii ZŠ postoupili tito žáci: Tereza Böhmová, Jan Loos, Anna Vodičková.

Těmto šikovným malířům gratuluji a přeji hodně úspěchů v dalším kole.

V knihovně v Šindlových Dvorech byly v letošním roce provedeny další úpravy. Vyměnilo se elektrické topení za ústřední vytápění plynovým kotlem, přikoupily se nové knihovnické regály na knihy a časopisy.

I za současné situace knihovny nezahálí. Ukládáme nové tituly pro děti i dospělé čtenáře do výpůjčního systému a připravujeme aktuální výukové programy pro MŠ a ZŠ.

Statistické údaje za rok 2019:

počet knih ve fondu:	3 207
vypůjčený knižní fond z JVK:	879
počet přírůstků:	654
počet registrovaných čtenářů:	270
počet návštěvníků knihovny:	2 901
počet výpůjček:	5 072

Knihovna Šindlovy Dvory

otevírací doba:	
úterý:	8. 30 – 11. 30 13. 00 – 16. 30
středa:	13. 00 – 18. 00
čtvrtek:	8. 30 – 11. 30 13. 00 – 16. 30

Knihovna Mokré

otevírací doba:	úterý: 17. 00 – 19. 00
-----------------	------------------------

V případě dotazu mne můžete kontaktovat na : sindluovydvory@knihovnybudejovicka.cz

Monika Šťavíčková – knihovnice

Letiště České Budějovice na přelomu let 2019 a 2020, aneb co je u nás nového?

V loňském roce se na Letišti České Budějovic uskutečnilo 4214 pohybů (vzletů a přistání), z toho 370 mezinárodních. Dlužno dodat, že celou polovinu roku 2019 bylo Letiště České Budějovice z důvodů modernizace bez leteckého provozu. Ten byl obnoven 26. června v 09:00 jako zkušební provoz v režimu VFR den, tzn. podle pravidel letů za viditelnosti ve dne. Současně došlo k dočasné změně kódového značení letiště na 1B, tzn. že je povolen provoz letadel s rozpětím křídel do 24 m. Největší zájem o létání byl v letních prázdninových měsících. Přispělo k tomu i to, že přímo na letišti na základě vzájemné dohody po celou provozní dobu poskytovala služby Cizinecká policie ČR, což letounům umožnilo jednodušší odbavení zejména do oblasti Jadrana.

K 31. prosinci 2019 se na základě vlastního rozhodnutí rozhodl ukončit svou spolupráci s Jihočeským letištem České Budějovice a.s. pan Dieter Pammer, který od července 2018 pracoval na pozici vedoucího leteckého marketingu a cestovního ruchu.

2. ledna 2020 Letiště České Budějovice zahájilo zkušební provoz v režimu VFR den/noc a

naplnilo tak předpoklady přechodového plánu. V praxi to znamená, že na letišti mohou opět létat i proudové letouny, nicméně stále platí limity kategorie 1B, tj. rozpětí křídel do 24 metrů. Noční lety budou klientům letiště umožněny na základě žádosti v průběhu druhé poloviny měsíce ledna. Od 2. ledna také začal ve zkušebním provozu pro piloty fungovat nový terminál a k odbavení letadel tzv. „střední stojánka“ před budovou terminálu. Vzhledem k tomu, že poskytování AFIS služeb se od roku 2020 řídí novou evropskou legislativou, rozhodli jsme, se po konzultaci s ÚCL, nejprve implementovat nové evropské normy. Od 2. ledna 2020 proto v oficiální terminologii poskytujeme informace známému provozu v letištní provozní zóně (ATZ) Letiště České Budějovice. Pro naše letecké klienty nastane po dobu několika měsíců jediná změna, a to ve volacím znaku, na místo Budějovice info, uslyší Budějovice radio. Jinak mohou od nás očekávat služby ve stejném rozsahu a kvalitě, jako doposud, a to jak pro vnitrostátní, tak i pro lety do zahraničí. S obnovením licence AFIS dle evropských norem počítáme v květnu roku 2020.

*Text připravila Mgr. Martina Vodičková,
vedoucí PR a marketingu Letiště České Budějovice*

Zpráva o stavu veřejného pořádku a trestné činnosti ve služebním obvodu Obvodního odd. Boršov nad Vltavou za rok 2019.

CHARAKTERISTIKA ODDĚLENÍ

Obvodní oddělení Policie ČR Boršov nad Vltavou patří do přímé podřízenosti Územního odboru České Budějovic, Krajského ředitelství policie Jihočeského kraje. Obvodní oddělení plní stanovené úkoly mj. v katastru obce Litvínovice.

Teritorium služebního obvodu bylo s ohledem na svou rozlehlost rozděleno na 5 okrsků A – E. Obec Litvínovice je zahrnuta do **Okrsku D**.

Zodpovědný policista: prap. Tomáš Houdek, nstržm. Lukáš Dvořák

VÝKON SLUŽBY:

Na obvodním oddělení je nepřetržitý chod obvodního oddělení vždy zabezpečen dvojčlennou hlídkou v denní a noční době. V pracovní době od 07:30 - 15:30 hodin je rámci personální možnosti zabezpečován i výkon dozorčí služby dalšími policisty. V případě konání zájmových a společenských akcí je v součinnosti s místní samosprávou posilován výkon služby nasazením další hlídky.

NÁPAD TRESTNÉ ČINNOSTI

Okrsek D - v okrsku řešeno:

Trestné činy: 42

Přestupky: 162

Pachatel byl zjištěn: TČ 20, PŘ 125

Majetková trestná činnost spočívala zejména ve vloupání do objektů, krádeže prosté a poškození cizí věci. Dále přečiny maření výkonu úředního rozhodnutí a dále podvody spojené zejména s kyberkriminalitou. U násilné trestné činnosti nebyl zjištěn nárůst kriminality.

Zpracoval: prap. Tomáš Houdek

Na základě jednání Policie ČR, UO České Budějovice v součinnosti s Oddělení služební kynologie Policie ČR a ČIŽP České Budějovice jsou prováděny kontroly vltavínových lokalit, kdy v případě uložení zákazů při nelegální těžbě vltavínu v lesích nebo CHKO ze strany ČIŽP, jsou opakována jednání pachatelů kvalifikována jako trestný podle §337 odst. 1 písm. a) trestního zákoníku. V celkovém nápadu nejsou zahrnuty přestupky související s nelegální těžbou vltavínů, které jsou bezprostředně předávány na místě činu ČIŽP.

Ve shora uvedeném nápadu nejsou zahrnuty trestné činy a přestupky, které byly prošetřovány DI České Budějovice a SKPaV České Budějovice, neboť tyto jsou vedeny v evidencích příslušného útvaru. V souhrnu lze pouze uvést, že objasněnost trestných činů v roce 2019 byla 59,02 %.

STATISTICKÉ PŘEHLEDY

Statistický přehled kriminality je zveřejněn na níže uvedených webových stránkách Policejního prezidia České republiky.

<http://www.policie.cz/clanek/policie-cr-web-informacni-servis-statistiky-statisticke-prehledy.aspx>

Statistický přehled nehodovosti je zveřejněn na webových stránkách Ministerstva dopravy, kdy je nutné se zaregistrovat, aby byla zpřístupněna mapa nehodovosti.

<http://www.jdvm.cz/cz/s477/Rozcestnik/c7315-Statistika-nehod-v-mape>

*npor. Ing. Bc. Michal Winter
vedoucí oddělení*

TRÍDĚNÍ ODPADŮ - Kam s olejem z domácností?

Potravinářský olej z domácností do kanalizace nepatří. Ničí se tím odpad. Nevylévejte ve Vaší domácnosti olej (po smažení řízků a podobně) do WC, kanalizačních odpadů či do odpadkových košů a odevzdejte ho k ekologické likvidaci a dalšímu využití. Vysmažený olej a tuk vylévaný do WC, výlevek a dřezů se může velmi pravděpodobně stát příčinou havarijního stavu na domovní kanalizaci, kdy se tato stane neprůchodnou.

Tuky a oleje do kanalizace nepatří!! Tento odpad postupně zanes, respektive zalepí odpadní systémy. Nejčastější případy nastávají v přečerpávacích jímkách a nádržích, kde dochází po ochlazení tuků k ucpaní čerpadel. Tuky se v kanalizaci také částečně rozkládají, tím vznikají mastné kyseliny a ty zvyšují korozi stěn kanalizačního potrubí. Současnou kombinací nečistot v odpadních vodách, kde se střetávají vody z mycího procesu (zbytky jídel, tuky, cukry apod.), pracího procesu (prací prostředky) a splaškové vody vzniká pozitivní prostředí pro výše uvedený problém.

Jak správně zlikvidovat použitý olej a tuk z domácností? A kam s ním?

S tuky a oleji po smažení by se mělo nakládat jako s odpadem. Je třeba ho shromáždit do použitých PVC obalů (PET lahve atd.) a odložit ho do určených separačních nádob. Tyto označené nádoby najdete na místech určených ke sběru tříděného odpadu.

Stanoviště :

Litvínovice na návsi u OÚ

Šindlovy Dvory na návsi (kaplička, knihovna)

Mokré na konečné MHD

Potravinářský olej a tuk nyní můžete také snadno odložit v pevných uzavíratelných obalech, např. PET lahvích, přímo k nádobě na BIOodpad u Vašeho RD při pravidelném svozu.

O psech a povinnostech jejich držitelů

V tomto čísle si opět povíme o problematice znečišťování veřejných prostranství exkrementy psů a o tom, jak se k tomu staví někteří „páníčci“. Toto téma se dá opakovat stále. Již několikrát jsme se tomu v Obecních novinách věnovali, ale činíme tak znovu, a to na četné žádosti mnohých obyvatel obce. Místním (a to ať mají sami doma psa, nebo ne) se nelíbí, že veřejně přístupná místa jsou zamořena psími exkrementy. Právem se domáhají nápravy. Majitele psů, kteří neuklidí po svém psovi při procházce právě udělanou „hromádku“, kolikrát sami upozorní na jejich povinnosti, ale většinou se ještě se zlou potáží. Obrací se pak na úřad se svými požadavky a špatnými zkušenostmi. Úřad ale nemůže dělat nic, pokud není „pachatel“ přistižen přímo při činu. Veřejná prostranství slouží všem a tak je logické, že je chtějí všichni bez jakéhokoliv rizika také užívat. To je pochopitelné. Jenže arogantní chování některých „pejskařů“ vůči svým spoluobčanům vás až zaráží. Ani na jejich upozornění nejsou totiž ochotni po svém psu prostě uklidit, naopak, ještě se na dotyčného mnohdy hrubě oboří. Tím se nechceme nikoho dotknout.

Přitom výkaly zvířat mohou být, a to zejména pro děti, nebezpečné svými choroboplodnými zárodky. Psí exkrementy jsou ponechány mnohdy dokonce bezostyšně i na chodníku. Ve svém domě či bytě by si nikdo takový nepořádek rozhodně nenechal. Bohužel dnes často tradiční morální hodnoty ve společnosti

pokulhávají. To můžeme vidět právě např. v takovém přístupu některých „pejskařů“. Do jisté míry tomu zřejmě nahrává také anonymita, která se bohužel dnes dostává i na vesnici. Tradiční život zde už není to, co býval, v nových lokalitách si spíš každý hlídá, jak se říká, to „své“. V dnešní době se bohužel upřednostňuje jiný vzorec chování, jedním slovem bezohlednost. Slušné mezilidské vztahy jaksi mizí.

Přitom současná pandemická situace u nás i ve světě, která nám ukázala, že jsme vlastně jen malou součástí života na planetě Zemi, ukazuje, že slušní, empatictí a vychovaní být umíme. Škoda, že to nedokážeme ukázat v běžném životě.

Pokud majitel psa na veřejných prostranstvích neuklidí exkrementy po svém „miláčkovi“, dopouští se přestupku proti veřejnému pořádku podle § 5 odst. 1 písm. f) zákona č. 251/2016 Sb., zákona o některých přestupcích. V přestupkovém řízení pak hrozí pokuta až do 20.000,- Kč. Přitom jsou v některých lokalitách rozmístěny koše se sáčky na psí exkrementy a na OÚ je může každý pejskař bezplatně dostat, a to kdykoliv v průběhu celého roku. Pokud tedy někdo bude svědkem toho, že majitel psa neuklidí exkrementy svého psa, nebo bude mít sám negativní zkušenost či dokonce rozepři s takovým vlastníkem psa, bylo by dobře vše zdokumentovat. Pak lze přestupek řešit.

OÚ Litvínovice – Majerová Jana



Evropská unie
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost

Hledáte zaměstnání ?

Je Vám více než 55 let a jste v evidenci úřadu práce déle než 5 měsíců?

Nabízíme možnost vstoupit do projektu „ZNOVU DO PRÁCE“.

Nabízíme :

- Pomoc při hledání zaměstnání
- Zlepšení orientace na trhu práce
- Pracovní poradenství
- Rekvalifikaci zdarma
- Příspěvek na mzdu
- Příspěvek na dopravu, na vstupní zdr. prohlídku a na výpis z RT



Koníček, o.p.s.

Na Zlaté stoce 14, 370 05 České Budějovice

e-mail : zaleska@konicekcb.cz,

minarikova@konicekcb.cz

tel.: 774 429 771

www.konicekcb.webnode.cz

Obecní úřad Litvínovice, Litvínovice 39, 370 01 České Budějovice, tel./ fax. 387 203 480,
e – mail : podatelna@litvinovice.cz, internetové stránky : www.litvinovice.cz,
Úřední dny na OÚ : PO, ST: 7.30 – 17.00 hod. / ÚT, ČT : 7.30 – 14.00 hod./ PÁ : 7.30 – 11.00 hod.
Polední přestávka 11.00 – 12.00 hod.